Verbale  del consiglio direttivo SIMIT, sezione appulo-lucana del 9 Gennaio 2024

In data 9 Gennaio 2024 dalle ore 18.00 alle ore 20.00 si è svolta presso l’Aula “G. Pastore” della Clinica di Malattie Infettive - A.O.U. Policlinico di Bari, la riunione del Consiglio Direttivo SIMIT, sezione appulo-lucana, e dei rappresentanti delle Unità Operative di Malattie Infettive pugliesi e lucane.
Presenti: Prof.ssa Annalisa Saracino, Prof. Sergio Lo Caputo, Prof. Francesco Di Gennaro, Dott. Sergio Carbonara, Dott. Graziano Minafra, Dott. Paolo Tundo, Dott.ssa Marina Allegrini, Dott.ssa Maria Federico, Dott.ssa Grazia Pietromatera.
Il Dott. Giovanni Buccoliero è stato impossibilitato a partecipare alla riunione.
Ordine del giorno: 

1. Definizione del budget a disposizione della SIMIT, sezione appulo-lucana

2. Aggiornamento del sito internet
3. Revisione degli iscritti per ciascun Centro appulo-lucano

4. Candidature per il congresso regionale SIMIT, sezione appulo-lucana del 2024 e del 2025

5. Definizione degli argomenti-chiave da discutere in sede di riunione del tavolo tecnico regionale

6. Breve report sui lavori multicentrici condotti da SIMIT, sez. appulo-lucana (TB, COVID-19) e proposte per l’anno 2024
1. Definizione del budget a disposizione della SIMIT, sezione appulo-lucana

Il presidente, Prof.ssa Annalisa Saracino, ha riferito che il budget attualmente a disposizione della SIMIT appulo-lucana è di 10.000 € (diecimila euro). 

2. Aggiornamento del sito internet (https://www.simit.org/simit/sezioni-regionali/appulo-lucana)

Il presidente insieme al consigliere, Dott.ssa Marina Allegrini, hanno mostrato gli aggiornamenti apportati al sito. Nella pagina web sono riportati i Centri di Malattie Infettive di Puglia e Basilicata con il collegamento alle pagine web corrispondenti (Puglia Salute ed ASM/ASP Basilicata). Si è pertanto concluso di aggiornare le informazioni contenute nel sito, comunicando i dati corretti all’area di gestione del portale “PugliaSalute” e “ASM Basilicata” ed al Consiglio Direttivo.
3.  Revisione degli iscritti per ciascun Centro appulo-lucano

È inoltre risultato che il numero di iscritti alla SIMIT per alcuni Centri è esiguo, emerge pertanto la necessità di incentivare l’iscrizione alla stessa. Si è discusso sulle varie possibilità per promuovere l’iscrizione alla società scientifica. Tra le idee proposte c’è: la partecipazione come relatore ai congressi regionali SIMIT solo previa iscrizione alla Società scientifica stessa (possibilità che resta da discutere) e l’invio diretto del link per facilitare l’iscrizione o il rinnovo della quota associativa da parte dei Soci.  
4. Candidature per il congresso regionale SIMIT, sezione appulo-lucana del 2024 e del 2025

Il Prof. Sergio Lo Caputo ha comunicato la candidatura di Foggia per il prossimo Congresso SIMIT regionale (sez. appulo-lucana). Il congresso si terrà il verosimilmente nelle giornate del 22- 23 Maggio p.v. Il programma scientifico è in corso di definizione e si resta in attesa di conferma della location del congresso. Sono, inoltre, aperte le candidature per l’organizzazione del Congresso regionale 2025.
5. Definizione dei punti dell’ordine del giorno da discutere in sede di riunione del Tavolo Tecnico regionale

In previsione della convocazione del Tavolo Tecnico, sono state esposte le criticità da discutere in tale sede. È emersa la proposta di sottoporre un massimo di due o tre punti all’ordine del giorno e lasciare le ulteriori criticità per successive riunioni. Tra i punti più urgenti i proposti dal dott. Sergio Carbonara ci sono: 

· la necessità di “standardizzare” le caratteristiche dei reparti di Malattie Infettive, ossia definire il numero di personale assegnato a ciascuna unità in base non solo al numero di posti letto, ma anche alle attività svolte. Pertanto, emerge necessità ad esempio di definire il numero di posti letto “semi-intensivi” disponibili per ciascuna U.O.C. di Malattie Infettive, che giustificherebbero la richiesta di personale infermieristico e OSS dedicato. Inoltre, il Prof. Sergio Lo Caputo ha sottolineato anche l’incremento recente delle attività ambulatoriali e di Day Service delle Unità di Malattie Infettive, grazie ad esempio all’introduzione dei farmaci antinfettivi long-acting, che giustificherebbe la presenza di personale infermieristico aggiunto destinato agli ambulatori;
· la definizione dei centri di costo ai quali addebitare i farmaci somministrati in Day Service/ambulatorio

· la definizione dei criteri per l’attivazione dell’assistenza domiciliare integrata (ADI) per la somministrazione terapie antibiotiche la domicilio  (volto a rendere più efficiente l’attivazione dell’ADI da parte delle diverse ASL)
Gli ultimi due punti sarebbero utili a favorire una riduzione dei ricoveri e delle giornate di degenza, con conseguente risparmio dei costi correlati ai ricoveri ospedalieri. 
6. Breve report sui lavori multicentrici condotti da SIMIT, sez. appulo-lucana (TB, COVID-19) e proposte per l’anno 2024

Il Prof. Francesco Di Gennaro ha esposto gli studi multicentrici in atto che vedono coinvolti i Centri SIMIT regionali: 
· Studio COVID-19: studio sulla terapia anti covid-19 prolungata vs Standard of Care in pazienti immunodepressi e studio sull’utilizzo del Sotrovimab (centri partecipanti Bari - Foggia -Bisceglie- Taranto; deadline 15.02.24)

· Studio Tubercolosi: valutazione del ritardo diagnostico tra popolazione locale vs migranti (centri partecipanti Bari- Foggia- Bisceglie- Altamura- Brindisi, deadline 30.01.24)
· Proposta per il 2024: studio multicentrico sulle infezioni correlate all’assistenza (ICA) composto da una prima fase osservazionale ed una fase successiva interventistica. Resta da valutare la fattibilità e l’adesione da parte dei singoli Centri.
